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Contexte et Objectifs 

 Créé en 1972 par les partenaires sociaux, le FAFSEA est l'OPCA et l'OPACIF des salariés de 
l'agriculture et des activités annexes.  
 

 A ce titre, il collecte les cotisations des entreprises employeurs de main-d’œuvre de son 
champ de compétences, pour financer la formation professionnelle de ses salariés. 
 

 Il finance également les formations de certains demandeurs d’emploi dans le cadre de 
certains dispositifs de formation professionnelle continue. 
 

 Il souhaite favoriser l’utilisation du CPF (Compte Personnel Formation) dès la première année 
de sa création (janvier 2015) et souhaite à ce titre mieux comprendre les intentions des 
futurs bénéficiaires et savoir si le CPF est aussi connu que le DIF (Droit Individuel à la 
Formation). 
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 OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme  

ISO 20252. 

Méthodologie 

 L’échantillon des chômeurs est représentatif selon la méthode des quotas sur les critères de 

genre, âge et région d’habitation (données INSEE). 

 L’échantillon des salariés est représentatif selon la méthode des quotas sur les critères de 

genre, âge, région d’habitation, profession, taille d’entreprise et secteurs (données INSEE : 

enquête emploi 2012). 

 Étude réalisée auprès d’un échantillon de 1 002 individus : 

 190 chômeurs ayant déjà travaillé 

 812 salariés du secteur privé ou apprentis 

 Mode d’interrogation : L’échantillon a été interrogé en ligne sous système CAWI 

(Computer Assisted Web Interview), par emailing, à partir de notre access panel 

(NewPanel®). 

 Dates de terrain : du 19 au 29 janvier 2015. 
 

 Zone de recueil : France 

 Toute publication totale ou partielle doit impérativement rappeler la méthodologie et utiliser la 

mention complète suivante : « Connaissance du CPF - OpinionWay pour le FAFSEA » 



Résultats 



5 OpinionWay pour le FAFSEA - Connaissance du CPF - Février 2015 

Une notoriété du CPF modérée vs le DIF. 
Une différence encore plus marquée auprès des chômeurs. 

Q : Avez-vous déjà entendu parler : 

Connaissance du DIF et du CPF 

Salariés du secteur 
privé ou apprentis 

Chômeurs ayant 
déjà travaillé 

190 individus 812 individus 

%Oui 

39% 

81% 

89% 

54% du CPF  
(Compte Personnel de Formation) 

du DIF  
(Droit Individuel à la Formation) 

Différence significativement positive / négative  
des chômeurs vs les salariés/apprentis 
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Un souhait de se former pourtant élevé notamment pour les chômeurs. 

Q : Si on vous donnait la possibilité de suivre une formation professionnelle gratuite choisie par vous mais en dehors de 

votre temps de travail, feriez-vous cet effort de vous former ? 

Effort de se former 

79% 
71% 

21% 
29% 

Oui 

Non 

Salariés du secteur 
privé ou apprentis 

Chômeurs ayant 
déjà travaillé 

190 individus 812 individus 

Différence significativement positive / négative  
des chômeurs vs les salariés/apprentis 
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Mais un manque de perspective à court terme qui n’incite pas certains salariés à 
vouloir se former. 

Q : Si on vous donnait la possibilité de suivre une formation professionnelle gratuite choisie par vous mais en dehors de 

votre temps de travail, feriez-vous cet effort de vous former ? 

Raisons de non intention de se former 

71% 

29% 

Oui 

Non 

Salariés du secteur 
privé ou apprentis 

812 individus 

Q4 : Pour quelles raisons ne seriez-vous pas prêt(e) à suivre une formation 
professionnelle gratuite et choisie par vous ? 

232 ind. 

30% 

18% 

17% 

13% 

13% 

7% 

7% 

6% 

4% 

3% 

2% 

5% 

7% 

Je ne suis pas prêt(e) à faire un effort alors que cette
formation risque de ne rien changer pour moi à court terme

Je suis bien dans mon poste actuel et n'ai pas envie
d'évoluer

Je ne suis pas suffisamment motivé(e)

Je crains qu'il n'y ait pas de centre de formation près de chez
moi

Je n'ai pas le temps

J'ai peur que la formation ne soit pas intéressante

J'ai peur de ne pas pouvoir suivre cette formation (peur de
ne pas être au niveau, peur d'être évalué(e))

Je suis pré-retraité / bientôt à la retraite / trop agé

J'ai peur que cela ait une incidence sur mes rapports avec
mon employeur

Pas en dehors du temps de travail

J'ai eu une mauvaise expérience avec une formation
précédente

Autre

Je ne sais pas

Nombre moyen de raisons : 1,3 

Résultats après codification 
des éléments « Autre » 
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Des chômeurs et des salariés qui seraient autant disposés à utiliser le CPF.  
Mais des chômeurs qui l’utiliseraient davantage dès cette année. 

Q : Le CPF est un nouveau dispositif de formation professionnelle créé le 5 janvier dernier. C’est un compte sur lequel 

vous cumulez chaque année des heures potentielles de formation gratuite par le simple fait de travailler. 

Seriez-vous prêt à suivre spontanément une formation en utilisant votre CPF ? 

Intention d’utiliser le CPF 

Salariés du secteur 
privé ou apprentis 

Chômeurs ayant 
déjà travaillé 

190 individus 812 individus 

37% 
28% 

29% 

35% 

17% 20% 

17% 17% 

Dans l'année 

Dans les deux ans 

Dans les cinq ans 

Probablement jamais  
(pas concerné/motivé) 

83% 

Prêt à utiliser 
le CPF 

83% 

Prêt à utiliser 
le CPF 

Différence significativement positive / négative  
des chômeurs vs les salariés/apprentis 
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Plus d’un tiers des répondants seraient même prêts à se former pour travailler 
dans le secteur de l’agriculture… 

Q : L'agriculture recrute dans plusieurs filières. Vous-même, seriez-vous prêt à vous former pour travailler dans le secteur 

de l'agriculture ? 

Prêt à se former pour travailler dans le secteur de l’agriculture 

30% 28% 

9% 
6% 

47% 
54% 

1% 

2% 13% 

10% 

Oui tout à fait 

Oui pourquoi pas 

Non 

Je travaille déjà 
dans l'agriculture 

NSP 

Salariés du secteur 
privé ou apprentis 

Chômeurs ayant 
déjà travaillé 

190 individus 812 individus 

39% 

Prêt à se former 
pour le secteur 
de l’agriculture 

34% 

Prêt à se former 
pour le secteur 
de l’agriculture 

Différence significativement positive / négative  
des chômeurs vs les salariés/apprentis 
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Des salariés du milieu rural qui seraient plus enclins à se former pour travailler 
dans l’agriculture mais qui actuellement connaissent moins le CPF.  
Résultats détaillés sur les salariés 

Salariés 

Age Profession Milieu d’habitation Secteur A 
entendu 

parler 
du CPF 

  
18-29 

ans 
30-39 

ans 
40-49 

ans 
50 et 
plus 

Cadres 
Techniciens 
/ Agent de 

maitrise 
Employés Ouvriers Rural Urbain 

Péri-
urbain 

Agriculture, 
Industrie, 

BTP 
Commerce Services 

Transport, 
Energie 

Base 812 143 268 222 179 242 167 291 112 193 483 136 234 109 413 56* 468 

A entendu parler du CPF 54% 47% 49% 60% 59% 67% 61% 51% 41% 46% 57% 55% 54% 45% 59% 48% 100% 

A entendu parler du DIF 89% 91% 89% 90% 84% 94% 96% 87% 82% 80% 90% 97% 91% 78% 92% 87% 98% 

Ferait l'effort de se former 71% 78% 71% 71% 64% 81% 73% 65% 65% 65% 74% 68% 69% 72% 75% 59% 76% 

Serait prêt à suivre une formation 
en utilisant le CPF 83% 87% 89% 88% 70% 89% 89% 79% 80% 79% 86% 81% 84% 80% 87% 75% 88% 

...Dans l'année 28% 24% 29% 30% 27% 33% 24% 24% 27% 28% 28% 26% 28% 24% 29% 26% 29% 

...Dans les deux ans 35% 45% 37% 31% 30% 34% 42% 35% 35% 32% 38% 31% 34% 42% 35% 33% 37% 

...Dans les cinq ans 20% 17% 23% 27% 13% 22% 23% 20% 18% 19% 20% 24% 22% 14% 23% 16% 22% 

Serait prêt à se former pour 
travailler dans le secteur de 

l'agriculture 
34% 39% 35% 30% 31% 30% 41% 29% 39% 38% 30% 39% 37% 39% 29% 32% 34% 

Serait tout à fait prêt à se former 
pour travailler dans le secteur de 

l'agriculture 
6% 9% 6% 6% 2% 4% 8% 5% 8% 11% 3% 7% 10% 1% 4% 8% 5% 

Ne serait pas prêt à se former pour 
travailler dans le secteur de 

l'agriculture 
54% 53% 51% 55% 59% 62% 52% 57% 46% 46% 58% 53% 50% 47% 61% 55% 56% 

*Base faible 
Différence significativement positive / négative  
de la sous population vs l’ensemble des salariés 

Salariés du secteur 
privé ou apprentis 
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Un CPF plus connu par les chômeurs à la recherche d’un emploi de cadre ou 
techniciens / agent de maîtrise. 
Résultats détaillés sur les chômeurs 

Chômeurs 

Age Profession recherchée Milieu d’habitation 

A entendu 
parler du CPF   18-39 ans 

40 ans et 
plus 

CSP+ 
(Cadres / 

Techniciens) 

CSP- 
(Employés / 

Ouvriers) 
Rural Urbain 

Base 190 116 74 63 127 54* 112 83 

A entendu parler du CPF 39% 32% 50% 57% 31% 36% 38% 100% 

A entendu parler du DIF 81% 80% 83% 97% 74% 85% 80% 99% 

Ferait l'effort de se former 79% 85% 72% 80% 79% 79% 79% 77% 

Serait prêt à suivre une formation en utilisant le 
CPF 83% 89% 75% 88% 81% 80% 84% 86% 

...Dans l'année 37% 40% 33% 45% 34% 31% 37% 31% 

...Dans les deux ans 29% 34% 22% 26% 30% 38% 25% 37% 

...Dans les cinq ans 17% 14% 20% 17% 17% 11% 22% 18% 

Serait prêt à se former pour travailler dans le 
secteur de l'agriculture 39% 39% 40% 45% 36% 54% 31% 43% 

Serait tout à fait prêt à se former pour travailler 
dans le secteur de l'agriculture 9% 10% 7% 5% 10% 15% 6% 3% 

Ne serait pas prêt à se former pour travailler 
dans le secteur de l'agriculture 47% 52% 39% 34% 53% 43% 50% 37% 

*Base faible 

Différence significativement positive / négative  
de la sous population vs l’ensemble des chômeurs 

Chômeurs ayant 
déjà travaillé 
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des chômeurs le connaissent (vs 81% pour le DIF) 

des salariés (vs 89% pour le DIF) 

En conclusion… 

Un CPF encore peu connu par rapport au DIF : 

et 

des chômeurs des salariés 

Des individus qui pourtant seraient nombreux à faire l’effort de se former :  

vs 
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En conclusion… 

des chômeurs et des salariés seraient prêts à suivre 

spontanément une formation en utilisant leur CPF… 

des chômeurs des salariés et 

pour les chômeurs pour les salariés 

Des chômeurs et des salariés qui seraient également prêts à se former pour 

travailler dans l’agriculture :  

vs 

… et ce dès cette année : 


